Несмотря на сказанное, чтение $\times Pocm|_{mb4b}$ (оу Pocmb4b) нельзя признать окончательным. Смущает полное отсутствие других следов имени Pocmb4a — при множественности топонимических отражений вариантов Pocmbko и Pocmbka (см. Васильев 2012: 271–272; точно так же обстоит дело и с другими гипокористиками традиционных дохристианских имен: формы типа Padko, $\Pi ymko$ и их производные известны во множестве, тогда как варианты *Padb4a, $*\Pi ymb4a$, кажется, отсутствуют).

Это заставляет с вниманием отнестись к еще одной возможной интерпретации рассматриваемого фрагмента. Кажется симптоматичным, что он содержит корень *рост*-, который, помимо своего основного значения, имеет также специальное «финансовое», хорошо подходящее к контексту грамоты, где речь идет об условиях займа. Хотя само слово *рость* в значении 'проценты' в берестяных грамотах пока не встретилось, в них дважды зафиксирован *изрость*, неизвестный — что характерно — ни из каких других письменных источников. Нельзя ли трактовать слово *уростьць* как уменьшительную форму от *урость*, составляющего такую же пару к *прирост*, как *убыток* — к *прибыток*? Слово *урост*, отсутствующее в словарях русского языка, между тем, безусловно представлено в современном употреблении, пусть и на правах окказионализма. Поиск в Интернете обнаруживает и «урост населения», и «урост сырьевой базы», и даже «урост экономики РФ в 2011 г.» (в Живом журнале, с ироническим пояснением, что *урост* — «новый экономический термин, обозначающий рост показателя в обратную сторону»; впрочем, понятие «отрицательный рост» давно прижилось в экономической науке)³. Значение предполагаемого *уростыць* может быть на этом фоне определено как 'убыток в виде неполученных процентов', а фраза: хочж вырж[тра]и кро[ст|ть]ч[ь] въ држгжю тр(е)[ть] — переведена следующим образом: 'я, путем конфискации, возмещу убыток (из расчета процентов) в две трети'.

№ 333 (XIII в.) [ГЗ]. В издании сказано: «Разделению на слова текст не поддается». Выделено только два слова, из них одно (любовѣ) неверно. В ДНД₂ грамота не включена (но в указатель из нее помещены словоформы Хътьна, Ньсъдѣ и любо). Новая фотография позволила представить грамоту в следующем виде:

оратах [vo]... «Хана и... «Ха одол он... изом ии... «Нофа и и[q]... фот...

Заметим, что язык «рунета», представляя собой широкий срез современного состояния живого русского языка, уже не раз обнаруживал замечательные совпадения с берестяными грамотами, объясняемые использованием одних и тех же системных возможностей лексики (ср. в данном томе комментарии к лексемам продажник и подпродатися, встретившимся в грамотах № 1001 и 1009).